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Novák Pál polgármester köszönti a megjelent lakosságot és tájékoztatásként 
elmondja, hogy hangfelvétel készül, ami a jegyzᔐkönyv elkészítéséhez nyújt 
segítséget. A közmeghallgatásnak három témája lesz:

1.) Az Apaj belterületi utak tervei és az ezzel kapcsolatos pályázati beszámoló.
2.) Dömsöd-Apaj körjegyzᔐség kialakításának ismertetése.
3.) A felmerülᔐ kérdések megválaszolása.

1.)Az Apaj belterületi utak tervei és az ezzel kapcsolatos pályázati beszámoló.

Novák Pál polgármester elmondja, hogy az év eleji közmeghallgatáson már 
tájékoztatta a lakosságot, hogy Apaj Önkormányzata a belsᔐ utak rendbetételére 
pályázatot szeretne benyújtani. A terveket megrendelték, elkészítették és 
engedélyezésre kerültek. A pályázat beadási határideje 2007. november 16-a volt és 
az önkormányzat határidᔐ elᔐtt beadta a pályázatot. A pályázattal kapcsolatos tervek 
itt a kultúrház falán kifüggesztésre kerültek két hétig bárki megnézheti, 
észrevételeket a hivatal titkárságán lehet megtenni.
Polgármester elmondja, hogy Apaj összes utcájának aszfaltozására, csapadék 
elvezetését szolgáló vizes árkok kialakítására és járdák kialakítására készültek el a 
tervek. Ez a pályázat azért nagyon jó, mert erre a három dologra egyszerre lehet 
pályázni, míg korábban csak külön-külön lehetett. Hosszú évek óta nem volt és az 
már most látszik, hogy nem is lesz még egy ilyen pályázati lehetᔐség. Ezen a 
pályázaton  hátrányos helyzetᜐ települések indulhatnak. Az önrész hányada 30%.
A belsᔐ utakat szilárd burkolattal látják el, a járdák kialakításánál figyelembe kell 
venni az elᔐírásokat és a már meglévᔐ járdákat. Párhuzamos járdák kialakítására 
sajnos nem lesz lehetᔐség, mert nem elég szélesek az utak. Erre a tervezᔐk külön 
felhívták a figyelmet és az elᔐírásokat figyelembe véve ᔐk alakították ki, hogy melyik 
utcában hol legyenek a járdák. Az így megtervezett utak 4 m szélességben kerülnek 
kialakításra szélein murvás kavicsággyal és minden út mellett vízelvezetᔐ árok is 
készül. A vízelvezetᔐ árkok hivatalosan bejegyzett építménynek minᔐsülnek, amiket 
betemetni nem szabad. 

A pályázat másik nagyon fontos része a Budai u. és Dobó I. u. 
keresztezᔐdésében kialakításra kerülᔐ körforgalom. A körforgalom kialakításának fᔐ 
célja az átmenᔐ gépjármᜐ forgalom lassítása. Sajnos mindenki tapasztalhatja, hogy a 
községünkön átmenᔐ gépjármᜐvek 80-120 km/h sebességgel haladnak át. A 
körforgalom körül 4 db gyalogátkelᔐhely és kerékpárút átvezetés készül a tervek 
szerint. A közvilágítás módosítását, a körforgalom megvilágítását is tartalmazzák a 
tervek.

A harmadik fontos része a pályázatnak a kerékpár utak kialakítása. A pályázat 
gyᜐjtᔐ kerékpárút kialakítására ad lehetᔐséget, ezért a kerékpárút az orvosi rendelᔐ 
oldalán lesz kialakítva, mert így csatlakozik bele a Szivárvány, Délibáb, Toldi, Platán 
és a Zápor utca, és köti össze a Dobó I. utcát a Budai úttal. A kerékpár utat járdaként 
is lehet majd használni, ezt külön fölfestéssel fogják jelezni. Az Budai út másik 
oldalán (kb. a Fecó borozóval szemben) egy buszmegálló öböl kialakítását tervezték. 
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A másik buszmegálló öböl a Feith Pista bácsi udvara mellett kerül kialakításra (ami 
jelenleg is buszmegállóként üzemel).

A pályázat tartalmazza az utcabútorok, szemétgyᜐjtᔐk kihelyezését (a község 
területén 14 helyen lesz) útbaigazító táblákat, padokat a parkosított részeken.

Polgármester úr elmondja, hogy a pályázat nem tartalmazza a Tóparti 
útszakasz kialakítását, de erre azért nem került sor, mert a Nemzeti Park 
tulajdonában lévᔐ földterület mellé nem lehet szilárd burkolatú utat készíteni. Ha 
sikerül nyerni a pályázaton, akkor egy mart aszfaltú út kialakítása a Tóparti 
útszakaszon is el fog készülni. 

Felmerül a kérdés, hogy ha nyer a község a pályázaton, akkor ez mibe fog 
kerülni?
A pályázati összeg 504 millió forint, ebbᔐl a településre esᔐ 30% önrész 151 millió Ft.
Erre az önrészre is lehet pályázatot benyújtani, amit meg is tesz az önkormányzat.
Az önrész biztosításának egyik módja a banki hitelfelvétel. Egy olyan bankot kell
keresni, aki megfelelᔐ kamattal és hosszú futamidᔐvel nyújt kedvezᔐ hitelt az 
önkormányzatnak. 20 éves lejáratú hitelben kell gondolkozni, ami azt jelenti hogy 
éves szinten 7,2 millió forintot kell visszafizetni az önkormányzatnak. A banki hitelhez 
fedezetre van szükség; sajnos olyan ingatlanjai nincsenek az önkormányzatnak, 
amiket fedezetül tudna felmutatni, de földterületei vannak. Vannak építési telkek, 
amiket ha értékesít az önkormányzat az így befolyt pénzbᔐl tudja törleszteni a hitelét. 
A községnek ez az egyetlen esélye arra, hogy fejleszteni tudja az útjait. Sajnos 
nincsenek nagy cégek a településen, ahonnan jelentᔐs pénzösszegek folynának be 
az önkormányzat kasszájába, gyakorlatilag állami finanszírozásból kell gazdálkodni. 
Egy jól elᔐkészített és teljesen átfogó pályázatot sikerült benyújtani.
Polgármester úr kéri, hogy ha van valakinek kérdése tegye fel szívesen válaszol rá. 

Balog István: A fákról nem beszélt, egységes fásítás nem szerepel a tervekben?

Novák Pál polgármester elmondja, hogy a pályázat kiírásban és így a terveken sem 
szerepel a fásítás. Az egységes arculatot a település „fᔐ” útján sikerült kialakítani, a 
belsᔐ utcák is megfelelᔐen fásítottak, ezért nem térnek ki külön fejezetben a tervek 
erre a kérdésre. Sajnos lesznek olyan fák, amik sérülnek, ki kell vágni ᔐket, de ezt a 
kivitelezᔐnek meg kell váltania, facsemetérᔐl gondoskodnia kell. Nagyon sokszor 
helytelenül ültettek fát a szikkasztó árkokba ezeket nem lehet meghagyni, mert a 
mᜐszaki ellenᔐrzés során kivetetik ᔐket.. Lesznek mᜐszaki ellenᔐrök, akik körbejárják 
a falut és ᔐk fogják kijelölni, hogy melyiket kell kivágni, de természetesen errᔐl akkor 
lesz tájékoztatás.

Az úttervekkel és a beszámolóval kapcsolatban nem merült fel több kérdés.

2.)Dömsöd-Apaj körjegyzᔐség kialakításának ismertetése.

Novák Pál polgármester elmondja, hogy a Dömsöd Nagyközség-Apaj Község
körjegyzᔐséggel kapcsolatos döntés elᔐkészítᔐ anyagot mindkét Képviselᔐ-testület 
egyhangúan támogatta. 
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A felolvasott az anyag:

ELᔀTERJESZTÉS
Apaj Község Önkormányzat Képviselᔐ-testületének 2007. november 15-i ülésére

Napirend: Dömsöd-Apaj Körjegyzᔐség kialakítása- döntés elᔐkészítᔐ dokumentum tárgyalása
Mellékletek: megállapodás-tervezet, gazdasági költségszámítások
Jogszabályok: 1949. évi XX. tv. (A Magyar Köztársaság Alkotmánya), a helyi önkormányzatokról szóló 
1990. évi LXV. tv., a Magyar Köztársaság 2007. évi költségvetésérᔐl szóló 2006. évi CXXVII. tv.

Az elᔐterjesztést készítették: Dr. Vörös Andrea jegyzᔐ, Zsoldos Gáborné Dömsöd Nagyközség 
Polgármesteri Hivatala gazdasági Irodavezetᔐ

Tisztelt Képviselᔐ-testület!

I. Bevezetᔐ, jogszabályi keretek ismertetése

Az önkormányzáshoz való jog az ország valamennyi települését egyformán megilleti. Ez az alapjog 
magában hordozza a szervezetalakítás és a szabad társulás jogát is.
1949. évi XX. tv. 44/A. § (1) bekezdésének e) pontja szerint a helyi képviselᔐ-testület törvény keretei 
között önállóan alakítja ki a szervezetét és mᜐködési rendjét. A 44/B. § (1) bekezdése pedig kimondja, 
hogy a képviselᔐ-testület hivatalt hoz létre.
Az alkotmány általános rendelkezéseit az 1990. évi LXV. tv. (továbbiakban: Ötv.)  részletezi 38-40. §§-
iban. A törvény szerint a képviselᔐ-testület egységes hivatalt hoz létre - polgármesteri hivatal 
elnevezéssel - az önkormányzat mᜐködésével, valamint az államigazgatási ügyek döntésre való 
elᔐkészítésével és végrehajtásával kapcsolatos feladatok ellátására. A körjegyzᔐséghez tartozó 
községekben a polgármesteri hivatal feladatkörét a körjegyzᔐség látja el, kivéve ha a körjegyzᔐség 
székhelye nagyközség vagy város, mert akkor a körjegyzᔐi feladatokat a nagyközségi, városi jegyzᔐ 
az ottani polgármesteri hivatal bevonásával látja el.
Tehát a polgármesteri hivatal lehet önálló, amihez szükséges a képesítési követelményeknek 
megfelelᔐ jegyzᔐ kinevezése, vagy dönthet úgy egy település, hogy mással közösen körjegyzᔐséget 
hoz létre a hivatal feladatainak ellátása céljából. Az ebben való állásfoglalás voltaképpen egy 
igazgatás-racionalitási kérdés, mely nem valamelyik település hátrányára történik, a képviselᔐ-
testületek és polgármesterek önállóságát nem érinti, hanem a racionalizált feladatellátás révén 
kölcsönös elᔐnyökkel jár a benne részt vevᔐ, egymással partner önkormányzatok, és ezen keresztül a 
lakosság számára is.
A körjegyzᔐség kialakítása nem kötelezᔐ az Ötv. szerint, azonban  - fᔐleg az 1000 fᔐ alatti 
településeknél - mind maga a törvény, mind pedig a közigazgatás fejlesztésével kapcsolatos 
elképzelések szorgalmazzák a körjegyzᔐségek kialakítását. Az Ötv. feltételül szabja, hogy a 
településeknek egymással határosaknak kell lenniük, és azonos megyéhez kell tartozniuk.
A körjegyzᔐséghez csatlakozni, abból kiválni a naptári év elsᔐ napjával lehet. A döntést a kiválásról és 
a csatlakozásról legalább hat hónappal korábban kell meghozni. Azonban az újonnan létrehozandó 
körjegyzᔐségek esetében ilyen idᔐkorlátot a törvény nem szab.
A megalakításáról az érdekelt települések képviselᔐ-testületei állapodnak meg. A körjegyzᔐség 
munkájával kapcsolatos kérdésekben szükség szerint a képviselᔐ-testületek együttes ülésen 
határoznak. Késᔐbb pedig a körjegyzᔐség mᜐködésének ellenᔐrzését, a feladatok egyeztetését az 
érdekelt községek polgármesterei együttesen végzik.
A fᔐszabály szerint - amikor 2000 fᔐ alatti települések társulnak egymással - önálló körjegyzᔐségi 
hivatal jön lére, élén a közösen kinevezett körjegyzᔐvel. Azonban a törvény tartalmazza a kivételt is, 
amikor a körjegyzᔐség székhelye nagyközség vagy város (zárójelben jegyezzük meg, hogy 2000 fᔐ 
felett a település csakis székhelyként vehet részt az Ötv. szerint), akkor a nagyközség vagy város 
polgármesteri hivatala fogja ezen feladatokat minden településre vonatkozóan ellátni - egyfajta 
társulás keretében mᜐködtetett hivatalként -, a nagyközségi vagy városi jegyzᔐ vezetésével. Ez az 
alapvetᔐ különbség a klasszikus körjegyzᔐségi felépítés, és az 1994-es törvény módosításokkal 
beiktatott új megoldás között.
A finanszírozás legalapvetᔐbb szabályát szintén az Ötv. tartalmazza, amikor is kimondja, hogy a 
körjegyzᔐség fenntartásának költségeihez az érdekelt képviselᔐ-testületek - eltérᔐ megállapodás 
hiányában - a településük lakosságszámának arányában járulnak hozzá. Természetesen az állam -
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serkentve a társulási kedvet - külön normatív támogatást is biztosít a körjegyzᔐségek 
mᜐködtetéséhez, amit mindig az éves költségvetési törvényben határoznak meg.

A körjegyzᔐ, illetve a körjegyzᔐségi feladatokat ellátó nagyközségi vagy városi jegyzᔐ további 
feladatait az Ötv. keretszerᜐen rögzíti:
-ellátja a képviselᔐ-testületek, a bizottságok és a települési képviselᔐk mᜐködésével kapcsolatos 

igazgatási feladatokat, a polgármesterek hatáskörébe tartozó államigazgatási döntések elᔐkészítését 
és végrehajtását,
- ᔐ vagy megbízottja köteles mindegyik képviselᔐ-testület ülésén részt venni és ott a szükséges 
tájékoztatást megadni,
- évente beszámol minden képviselᔐ-testületnek a körjegyzᔐség munkájáról,
- ᔐ megbízottja a képviselᔐ-testületek - egyeztetett - szervezeti és mᜐködési szabályzatában 
meghatározott gyakorisággal, hetente legalább egy napon köteles minden községben ügyfélfogadást 
tartani.

II. A körjegyzᔐség kialakításával kapcsolatos elvek 
- a résztvevᔐ önkormányzatok az egyenjogúságának tiszteletben tartása, a kölcsönös elᔐnyök 

és az arányos teherviselés alapelvei mentén , 
- az átszervezés nem nehezítheti meg a lakossági szolgáltatás (hatósági szolgáltatás) elérését-

az „ügyintézᔐ és az ügyirat utazzon”,
- az átszervezés az igazgatási szervezet, és a szervezeti tevékenység szakmai színvonalának 

emelkedését eredményezze,
- az igazgatási tevékenység átszervezése, a szervezet meglévᔐ erᔐforrásainak (munkaerᔐ, 

infrastruktúra) gazdaságosabb mᜐködtetését szolgálja.

III.  A körjegyzᔐség kialakításával kapcsolatos feladatok ütemezése                                                     

2007. november 15-ig mindkét képviselᔐ-testület véleményezi a döntés elᔐkészítᔐ dokumentumokat
2007. november utolsó hete a képviselᔐ-testületek együttes ülése, döntéshozatal
2007. december 31-ig a képviselᔐ-testületek szervezeti és mᜐködési szabályzatainak módosítása, a 
hivatali átszervezéssel kapcsolatos munkáltatói döntések meghozatala, egységes hivatali SzMSz és 
ügyrend elkészítése, a szervezeti változások bejelentése az illetékes szerveknél.

IV. A körjegyzᔐség kialakításával kapcsolatban tervezett egyéb szervezeti változások az 
egységes hivatal szintjén                                                                    

A Polgármesteri Hivatalban jelenleg a jegyzᔐ mellett egy vezetᔐi státuszt – gazdasági vezetᔐ-
alakítottunk ki. Körjegyzᔐség kialakításával egyidejᜐleg indokoltnak tartom az aljegyzᔐi státus 
kialakítását az egységes hivatalban, mely nem eredményezné a meglévᔐ álláshelyek növekedését. A 
helyi önkormányzatoknak akkor is gondoskodniuk kell a jegyzᔐi feladatok elvégzésérᔐl, ha a 
kinevezett jegyzᔐ esetenként nem tudja ellátni a feladatát (betegség, szabadság stb). Ezt biztosítja az 
aljegyzᔐi kinevezés. Nem minden önkormányzatnál kötelezᔐ aljegyzᔐ kinevezése. Városban, 
kerületben, a fᔐvárosi önkormányzat és a megyei önkormányzat hivatalánál kötelezᔐ az aljegyzᔐ 
kinevezése, községekben csak lehetᔐség.  
Az aljegyzᔐ kinevezésére minden esetben csak pályázati eljárás alapján kerülhet sor. Ez a 
gyakorlatban azt jelenti, hogy az aljegyzᔐi állások esetében a képviselᔐ-testület - mint a munkáltatói 
jogkör gyakorlója - köteles pályázati eljárást lefolytatni. Az aljegyzᔐi munkakör betöltésére ugyanazon 
képesítési követelmények vonatkoznak, mint a jegyzᔐre. Az aljegyzᔐ illetményét kinevezésekor a 
képviselᔐ-testület azt követᔐen a jegyzᔐ összegszerᜐen állapítja meg úgy, hogy az nem érheti el a 
jegyzᔐ illetményét és nem lehet alacsonyabb a már megállapított illetményénél.

A felolvasás után Novák Pál polgármester elmondja, hogy a körjegyzᔐség 
létrejöttével Apaj község semmiben nem veszíti el az önállóságát, minden ugyanúgy 
mᜐködik a településen tovább, mint korábban. 2007. márciusától Dr. Lovász 
Lászlótól megvált az önkormányzat és Dömsöd Jegyzᔐje, Dr. Vörös Andrea végezte 
a jegyzᔐi feladatokat Apajon. Ez a körjegyzᔐség létrejöttével továbbra is így lesz. A 
két hivatal munkája válik közös hivatali munkává.
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Felmerül mindenkiben a kérdés, hogy akkor innentᔐl majd Dömsödre kell járni 
a hivatali ügyeket intézni? Polgármester úr elmondja, hogy ugyanúgy az apaji
hivatalba kell bejönni az ügyeket intézni és ha szükséges akkor az ügyirat „utazik”.
A körjegyzᔐség kialakítására azért van szükség, mert az állam 2 ezer fᔐ alatti 
kistelepülések normatíváját 2008. január 1-tᔐl 3-4 %-kal csökkenti. Ezzel az a célja, 
hogy a kistelepüléseket összevonja, központosítsa. 

A körjegyzᔐség kialakításával a feladatok átcsoportosítása gyakorlatilag a
pénzügyi részt érinti, az ügyfelezᔐs kolléganᔐk itt lesznek a hivatalban (gyámügy, 
anyakönyvezés, népesség nyilvántartás stb.) a házipénztár is itt marad., víziközmᜐ itt 
marad.  Az építésügyi hatósági munka is összevontan fog mᜐködni. Ha a 
körjegyzᔐség létrejön, akkor mindkét település a saját lakosai után egy emelt 
normatívát kap.

Polgármester úr elmondja, hogy az elmúlt hónapokban a hivatali dolgozókra 
nagyon sok plusz feladat hárult és mindenki igyekezett a maximális teljesítményt 
nyújtani. Elmondja továbbá, hogy mikor még ᔐ is mint képviselᔐ tevékenykedett 
Apajon, akkor még nem látta át, hogy a hivatalban milyen feladatokat kell ellátniuk a 
kollégáknak. Mivel ez a hivatal kis létszámmal mᜐködik, így az itt dolgozó kollégák
egyszerre többféle feladatot látnak el, és ez nem egyszerᜐ feladat. Egy-egy 
betegség, vagy a megérdemelt szabadság letöltése is nagy gondot okoz. 

A települést érintᔐ döntéseket a Képviselᔐ-testületnek kell meghoznia, ebbe 
Dömsöd Nagyközség képviselᔐ-testületének nincs beleszólása. Természetesen az 
olyan kérdéseket, amelyek mindkét települést érintik, mindkét testületnek meg kell 
tárgyalnia. Minden évben kétszer kell összeülnie a két képviselᔐ-testületnek az egyik 
ülést mindig Dömsödön, a másik ülést mindig Apajon kell megtartani. Ezek a testületi 
ülések nyíltak, tehát bárki részt vehet rajta. November végén lesz egy közös testületi 
ülés Dömsödön, ahol a megállapodás aláírására kerül sor. Elmondja még a 
Polgármester úr, hogy más megoldásra nincs lehetᔐség, mert 2013-ig az állam 
igyekszik a települést hozzácsatolni valamelyik szomszédos településhez 
közigazgatásilag.
Körjegyzᔐséggel kapcsolatban ennyit szeretett volna elmondani, de ha van valakinek 
ezzel kapcsolatban kérdése szívesen válaszol rá.

A körjegyzᔐséggel kapcsolatban nem merült fel kérdés.

3.)A felmerülᔐ kérdések megválaszolása és az egyéb tájékoztatók megtartása.

Novák Pál polgármester a Prímagáz eseménnyel kapcsolatban annyit szeretne 
elmondani, hogy a gázhálózat nyomáscsökkentᔐje meghibásodott ez okozta a 
problémát.  Tudomására jutott, hogy több háztartásban történtek károk, ezeknek a 
helyreállítását a Prímagáztól kell kérni, a telefonszámot a hivatal meg tudja adni (06-
40-200-233) bárkinek. Sajnos az önkormányzat intézményeinél is történtek károk, 
már a kárbejelentést megtette a hivatal. Az óvodában a gázkazán teljesen 
tönkrement nem lehet javítani, így a régi vegyes tüzeléses kazánt feljavították és 
üzembeállították. A konyhán is tönkrement a gázkazán és oda egy vegyes tüzelésᜐ 
kazánt kellett vásárolni, ami 174.000,- Ft+ÁFA volt. Az óvodában és a konyhán is a 
tavasszal kivágott és betermelt fákkal fognak tüzelni a közhasznú dolgozók 
bevonásával. Ezzel, hogy a gázfᜐtés két intézményben kiváltották vegyes tüzelésᜐre 
jelentᔐs összegᜐ gázszámlát sikerül majd megspórolnia az önkormányzatnak. Itt 
szeretné elmondani, hogy a Prímagáz Rt. felé, mintegy 7,2 millió forintos tartozása 
van az önkormányzatnak, amit javarészt az elᔐzᔐ idᔐszakból örököltek. 2006. 
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októberétᔐl a gázszámlákat rendszeresen fizette az önkormányzat, de ezt az 
összegeket a korábbi tartozások törlesztésének tudták be.
A 7,2 millió forintos tartozásra sikerült egy  2 éves megállapodást kötni a Prímagáz 
Rt-vel, hogy az önkormányzat a rendszeres számlák mellett havonta 296.000,- Ft-ot 
befizet a felhalmozott tartozás törlesztésére.

A pénzügyi gondokat tovább növeli, hogy:
Az önkormányzat 2003-ban, 2005-ben és 2006. tavaszán Vis maior 

pályázatokat nyújtott be.

A 2003. évi pályázat 12 millió forintról szólt 200.000,- Ft értékᜐ számla hiányzik, 
amivel nem tudtak elszámolni (az elᔐzᔐ ciklus vezetᔐsége), ezért az 
önkormányzatnak ezt vissza kell fizetnie.

2005. évi iskola viharkár eseményre 4,5 millió forintot vettek fel és nem tudtak 
elszámolni vele (az elᔐzᔐ ciklus vezetᔐsége). A pénzt elköltötték, most ezt is vissza 
kel fizetni!.

2006. tavaszán belvíz pályázattal 3,7 millió forintot vettek fel és nem számoltak el
vele. Megkérdezi a Polgármester úr, hogy tudja-e valaki, hogy milyen károkat 
hárítottak el ebbᔐl a pénzbᔐl? A Zápor utca mögött ástak ki árkot vízelvezetés címén, 
aminek az lett az eredménye, hogy az összes víz a két leglaposabban fekvᔐ ház 
telkén állt meg, továbbá a vasút utca mellett készült árok, amit szintén be kellett 
temettetni. 

A felelᔐsségre vonás nem maradhat el, mert ezeket a pénzeket vissza kell 
fizetni.

Amikor arról beszél, hogy nincs pénz, az tényleg így van. Amit sikerült 
megtakarítani azt az átszervezésekbᔐl tudták megspórolni. Nem kellett egyetlen egy 
dolgozót sem elküldeni. Az iskolából a nyugdíj mellett dolgozó kollégákat nem 
alkalmazták tovább csak Szarka Jánosnét könyvtárosként. Az összes többi 
átszervezést úgy tette meg az önkormányzat, hogy mindenkinek van munkája. Az 
óvodában az iskolában és a konyhán megtett áthelyezésekkel megspórolt 
összegeket már át is forgatták fejlesztésekbe.

Ebbᔐl készült az iskola fᜐtéskorszerᜐsítése, a két épületet összekötᔐ fᜐtési 
légvezeték lekerült a földbe és ezzel nagyon sok energiát spórolnak meg. Mindent 
önerᔐbᔐl csinálnak meg és itt szeretné megköszönni, azt hogy nagyon sokan 
ajánlották fel a segítségüket, amikor társadalmi munkázni kellett. Ezt kell meglátni és 
észrevenni a településen. ᔀ hisz a településben és hisz az összefogásban. 
Elmondja, hogy nap mint nap kap ᔐ is, és a hivatali kollégák is hideget, meleget 
egyaránt, de csak a jót kell megjegyezni!

Elmondja, hogy a közhasznú munkások miatt is kap eleget, hogy nem 
dolgoznak, hogy miért éppen ezeket az embereket alkalmazza?
Aki dolgozik az hibázik. Igen követnek el hibákat és olyan dolgokat, amit nem 
szabadna (kocsmázás), de ennek ellenére sokat dolgoztak azért,  hogy a falu szebb 
legyen. Sajnos nagyon kevesen regisztráltatják magukat a Munkaügyi Központnál és 
így nagyon nehéz válogatni az egy-két ember között. 

A közterületek rendben tartása is a feladatuk, ami a korábbi idᔐszakhoz 
viszonyítva óriási változáson ment keresztül. S
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Szeretné felhívni a sarok telken lakók figyelmét, hogy nekik nem csak a telkük 
elᔐtti részt kell rendben tartani, hanem a telek mellett húzódó egész területet. 
Észrevehette mindenki, hogy idén az önkormányzat nem vetett ki a parlagfᜐ miatt
pénzbírságot. Jövᔐ évben számíthatnak pénzbírságra azok, akik nem tartják rendben 
az ingatlanjaikat, földterületeiket. Ha a bírságot nem fizetik be, akkor az ingatlanokra 
fogják ráterhelni. Egyre több ember szenved az allergiától ezért fontos, hogy 
mindenki irtsa a parlagfüvet.

Galambos Andrásné: A Tóparton van egy terület, amit nem gondoz senki.

Novák Pál polgármester elmondja, hogy az a Nemzeti Park tulajdona és ott az 
önkormányzat sem csinálhat semmit, nem kaszálhat nem tarthatja rendben azt a 
területet, mert védett terület. A szomorú ebben az, hogy akihez tartozik az nem tesz 
érte semmit. Próbálta az Önkormányzat megváltani ezt a területet, hogy kultúrált és
rendezett lakóövezet alakuljon ki a település ezen részén is, de a Kiskunsági 
Nemzeti Park elzárkózott a kéréstᔐl.

Fazekas Lajos: Azt szeretné kérni, hogy a közmunkások ne akkor vágják a 
parlagfüvet, amikor virágporzik, mert akkor már késᔐ. Egyébként rendesek voltak, 
mert levágták csak nem akkor tegyék, amikor már porzik.

Novák Pál elmondja, hogy elég sok az a terület, amit a közmunkásoknak kell 
rendben tartani és így sajnos nem tudnak egyszerre odaérni mindenhova. Pontosan 
ezért vett az önkormányzat nagy teljesítményᜐ fᜐkaszákat, hogy mindenhol le tudják 
vágni a füvet. Sajnos korábban nem voltak ilyen jᔐ minᔐségᜐ fᜐkaszái az 
önkormányzatnak, ezekkel már egész nap lehet dolgozni.
Azt is vegye figyelembe a lakosság, hogy ezek a kaszák benzinnel mᜐködnek és
egy-egy ilyen egész napos kaszálás alkalmával igen sok benzin elfogy. Ez mind pénz 
és igyekeznek mindenhova odaérni és úgy érzi, hogy ebben az évben sikerült a falut 
sokkal szebbé tenni, mint a korábbi években.

További kérdésig a következᔐ tájékoztatást adta a polgármester:

Nagyon sok állattartási probléma volt az elmúlt fél évben. Apajon az országos 
állattartási rendelet van életben, ami kellᔐképpen szigorú. Ez a település egy falu, 
mindig is tartottak állatot az itt élᔐ emberek, de azt is tudomásul kell venni,hogy két 
féle ember él a településen ebbᔐl a szempontból: az egyik tart állatot, a másik nem. 
Mindenkinek toleránsnak kell lennie a másikkal szemben. Addig amíg rendben tartják 
az állatokat addig nincs baj, de ha panaszbejelentés érkezik az önkormányzathoz a 
vizsgálatot el kell végezni. Példaként mondja el, hogy maximum két kutyát lehet 
tartani egy ingatlanon, és azokat is csak megfelelᔐ tartási körülmények között, 
évenként beoltva!

Sajnos sok a kóbor kutya, két hete mᜐködik sintér szolgálat, ami pénzbe kerül. 
Nem régen fogatott be egy nagytestᜐ kutyát az önkormányzat, amely a Tóparti 
lakosokat riogatta. Ha bárki lát kóbor kutyát inkább jelezze az önkormányzatnak, de 
ne próbálja befogni.

Trágya lerakással kapcsolatban azt szeretné elmondani, hogy nincs az 
önkormányzat által kijelölt olyan terület, ahová trágyát lehetne lerakni. Saját földjére 
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mindenki lerakhatja, illetve más földjére, ha azzal megállapodott. Ha nincs ilyen, 
akkor a kommunális hulladéklerakóba kell elszállítani.

Itt szeretné tájékoztatni a lakosságot, hogy lehet vinni hulladékot a Dömsöd
hulladékgyᜐjtᔐbe! A hulladék lerakása 200 kg-ig ingyenes, a 200 kg feletti 
mennyiségért fizetni kell! A nyitvatartási idᔐt kéri vegyék figyelembe a lakosok, mely 
a következᔐ képen alakul: H-P 800-1600-ig, Szombat: 800-1400-ig,Vasárnap ZÁRVA.

Az iskolával kapcsolatban elmondja, hogy az elᔐzᔐ közmeghallgatáson még a
társulásról beszéltek. Kiskunlacházával az iskolakezdés elᔐtt 1 héttel a tárgyalások 
meghiúsultak. A plusz normatíván felül még 7 millió forintot kért Kiskunlacháza 
önkormányzata. Ebbe nem ment bele az önkormányzat és a Képviselᔐ-testület és 
úgy döntött, hogy önállóan mᜐködjön tovább az iskola, amíg lehet. A kiírt iskola 
igazgatói pályázatot Pailinger István nyerte meg, de ᔐ az iskola kezdés elᔐtt 4 nappal 
lemondott. Inkább a tanítást választotta, mert az igazgatói feladat nem csak az 
oktatásról szól. ᔀ tanítani szeretne és azt is csinálja. Lemondását elfogadta a 
testület.

Megbízott igazgatónak a tantestület javaslatára Szakál Zsoltot nevezete ki a 
képviselᔐ testület. Az ᔐ megbízatása akkor 2007. december 31-ig szólt, de azóta a 
Kt. meghosszabbította a tanév végéig. Az iskola továbbra sincs jó helyzetben, mert a 
tanuló létszám bizony több osztályban kevesebb a törvényben meghatározott 15 
fᔐnél és a 2008-as tanévet az iskola ebben a formában nem biztos, hogy indíthatja.  
Természetesen most is keresik a mᜐködési formát, hogy megmaradjon a 8 osztály 
Apajon, mert ez a cél. Sok változás történt az iskolában és remélik, hogy ezek a 
változások azt eredményezik, hogy gyerekeket tudnak idevonzani más 
településekrᔐl. November 24-én jótékonysági bált rendez az iskola, aminek 
bevételébᔐl újabb tanterem parkettázását szeretnék megcsinálni. Eddig 4 tantermet 
parkettázott le az önkormányzat, amelybᔐl két teremhez az anyagárat a gyermekek 
által gyᜐjtött papírhulladék bevétele adta. A tornaterem is felújítás alatt van, ezt is 
társadalmi munkában végzik az Asszonyklub támogatásával. Ez december elsᔐ 
hetére kész lesz.
Polgármester úr a beszámolója végére ért várja a kérdéseket szívesen válaszol.

Feith István képviselᔐ: A pályázati és pénzügyi részhez szeretne hozzászólni. A 
pályázati pénzek, hogy hova folytak el úgy gondolja nem kérdés. Az eddig örökölt 
adósság 79 millió Ft. Errᔐl eddig nem volt szó, de úgy érzi meg kell említeni ezt is!
A híresztelésekkel ellentétben nincs a képviselᔐknek tiszteletdíjuk, társadalmi 
munkában végzik a munkájukat, a bizottsági munkájukat is. Az értekezletekre saját 
költségen utaznak nem vesznek költségtérítést igénybe, egy fillért sem vesznek el a 
községtᔐl.

Novák Pál polgármester megköszönte a hozzászólást.

Az adóbehajtásokkal, vízdíjakkal és egyéb fizetni valókkal kapcsolatban azt 
szeretné kérni a lakosoktól, hogy mindenki fizesse a rávonatkozó díjakat. Így is 
nagyon sok kintlévᔐsége van az önkormányzatnak a lakosságnál és ha nem fizetnek 
a lakosok, akkor az önkormányzat eladósodik.

A levelek kézbesítésénél lakossági oldalról nagyon sokszor a kézbesítᔐt 
szidják, kéri ezt ne tegyék ᔐ csak a munkáját végzi, és mindenkinek tudomásul kell 
venni, ha valamilyen szolgáltatást igénybe vesz azután fizetni kell. Szᜐcs Dánielén
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Irénke megpróbálja úgy kézbesíteni a leveleket, hogy akik napközben nincsenek 
itthon, azokhoz este vagy hétvégén megy el.

Polgármester úr tájékoztatni szeretné a lakosságot, hogy az önkormányzat 
meghirdeti a „Szép Apajért” pályázatot, amire már bizottság is alakult, a részleteket a 
decemberben megjelenᔐ újságban pontosan le fogják írni. Jelszó a „tiszta udvar 
rendes ház”. 2008. januárjától indul, és egy vásárlási utalvány lesz a díj.

Balogh István: Úgy gondolja, hogy a helyi vállalkozókat is kellene valamivel 
jutalmazni, ha nem is egy díszpolgári címmel, de valami hasonlóval, mert 
becsületesen helytállnak. Például a háziorvosra Dr. Szᔐts Ibolya Tündére, vagy 
Fazekas Istvánékra (élelmiszer boltos), vagy a postára gondol.
Nagyon sokat tesznek a lakosságért a doktornᔐ vigyáz minden lakos egészségére, a 
boltosok pedig sokáig nyitva tartanak még vasárnap, a postát családi vállalkozásban 
csinálják.

Novák Pál polgármester elmondja, hogy ennek ellenére nagyon sok vállalkozás 
iparᜐzési adót nem termel, minimális az iparᜐzési adó, amit az önkormányzatnak 
befizetnek. Amikor arról beszélt, hogy vállalkozásokat nem tudnak idecsábítani 
Apajra, itt a milliós nagyságrendᜐ vállalkozásokra gondolt, akik adójukkal segítenék 
az önkormányzatot és elsᔐsorban munkalehetᔐséget biztosítanának a lakosságnak.

Azt hogy a vállalkozókat kitüntessék azért, mert dolgoznak a vállalkozásukban 
nem tartja létjogosultnak, mert ezzel az erᔐvel minden dolgozni járót ki kellene 
tüntetni, aki nap mint nap eljár dolgozni munkahelyére.

Fazekas Lajos: A vízelvezetéssel kapcsolatban szeretne szólni, hogy mindenki 
vezesse el a vizet a saját portája elᔐtt, hogy lehessen normálisan közlekedni. 

Novák Pál polgármester elmondja, hogy a most beadott út pályázatban már 
szerepel a vízelvezetᔐ árkok kialakítása is, aki a vizet most levezeti a portája elöl az 
a meglévᔐ árokba vezesse.

Bús Dániel hozzászólása: Elmondja, hogy ᔀ azért nem köt rá a csatornára, mert 
nála átemelᔐ szivattyú kell, aminek az áramát ᔀ fizetné, a számlájából meg csak 500 
Ft-ot írnak jóvá ennek fejében. És miért van a portáján belül az átemelᔐ helye?

Novák Pál polgármester elmondja, hogy kb. 20 m3 után fizet csatornadíjat egy 
átlagos apaji család 2 hónapra vetítve. Ezt a szivattyú 900W villamos teljesítménnyel 
és 60l/perc-es átemelési teljesítménnyel nyomja ki. Ez azt jelenti, hogy 334 perc –
azaz 5,55 óra alatt teljesíti a szivattyú a feladatát. Ez villamos energia fogyasztásban 
4,955 kWh ami 27,40 .-Ft jelenlegi áramdíjjal számolva 135,70 Ft-ba kerül 
ténylegesen. Tehát még 365 Ft haszna is van annak, aki átemelᔐ szivattyúval 
rendelkezik. Ha nem köt rá a csatornahálózatra, akkor 2008 január 1-tᔐl 
környezetterhelési díjat kell fizetni, és a szippantásokat számlával kell igazolni!

A Tóparti szennyvízcsatlakozással kapcsolatban elmondta a polgármester, hogy a 
helyszíni bejárás is igazolta, hogy meg van a lehetᔐség a csatlakozásra, az átemelᔐ 
tartályokat letelepítették. A csatlakozási pontig a fogyasztónak kell kiépíttetni a 
csatorna bekötést, ami a fogyasztó költsége. A csatlakozási pontok ingatlan területén 
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belül vannak. A Tóparti ingatlanok osztatlan közös tulajdonban vannak, és már van 
olyan lakos aki rácsatlakozott a csatorna hálózatra.

További kérdés és hozzászólás hiányában Novák Pál polgármester megköszönte a 
megjelenést, mindenkinek nyugodalmas jóéjszakát és békés ünnepeket kívánt.


